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2008年浙江省丽水市中考数学试卷

　　考生须知：

1、全卷满分为150分，考试时间为120分钟．
2、答题前，请在答题卡上先填写姓名和准考证号，再用铅笔将准考证号和科目对应的括号或方框涂黑．
3、请在“答题卷Ⅱ”上填写座位号并在密封线内填写县（市、区）学校、姓名和准考证号．
4、本卷答案必须做在答题卷Ⅰ、Ⅱ的相应位置上，做在试卷上无效．答题时，允许使用计算器．
温馨提示：带着愉悦的心情，载着自信与细心，凭着沉着与冷静，迈向理想的彼岸！ 
试 卷 Ⅰ

一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分．请选出各题中一个符合题意的正确选项，不选、多选、错选，均不给分）

1.  －2的绝对值是
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2．右图是一个“众志成城，奉献爱心”的图标，图标中两圆的位置关系是

A．外离                      B．相交             

C．外切                      D．内切

3．下列事件是必然事件的是

A．明天是晴天                B．打开电视，正在播放广告
[image: image345.png] C．两个负数的和是正数         D．三角形三个内角的和是180°

4．左边圆锥的主视图是
5．今年1月10日以来的低温雨雪冰冻，造成全国19个省（市、自治区）发生不同程度的灾害，直接经济损失已达到了537.9亿元，537.9亿元用科学记数法表示为
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6．不等式组
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的解是
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＜2          D．无解
7．在“我为震灾献爱心”的捐赠活动中，某班40位同学捐款金额统计如下：

	金额（元）
	20
	30
	35
	50
	100

	学生数（人）
	3
	7
	5
	15
	10
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则在这次活动中，该班同学捐款金额的众数是

A．30元             B．35元              C．50元            D．100元   
8．如图，在三角形
[image: image11.wmf]ABC

中，
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，
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、
[image: image15.wmf]E

分别是
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上的点，△
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沿线段
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翻折，使点
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落在边
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上，记为
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．若四边形
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是菱形，

则下列说法正确的是

A. 
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是△
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的中位线       B. 
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边上的中线      

C. 
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边上的高          D. 
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的角平分线
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9．已知反比例函数
[image: image32.wmf]k
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的图象如图所示，则一次函数
[image: image33.wmf]ykxk
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的图象经过

A． 一、二、三象限            B．二、三、四象限

  C．一、二、四象限             D．一、三、四象限
[image: image348.wmf]y

10． 如图，已知⊙
[image: image34.wmf]O

是以数轴的原点
[image: image35.wmf]O

为圆心，半径为1的圆，
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,点
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在数轴上运动，若过点
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且与
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平行的直线与⊙
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有公共点, 设
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=

，则
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的取值范围是
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           试卷Ⅱ

[image: image349.wmf]O

说明：本卷有二大题，14小题，共110分，请将本卷的答案或解答过程用钢笔或圆珠笔写在答题卷Ⅱ上．

二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

11．计算：
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12．已知一次函数
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，当
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时，函数
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的值是   ▲   ．
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13．如图，以点
[image: image55.wmf]O

为为旋转中心，将
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按顺时针方向旋转
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°

，得到
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若
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，则
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14. 一元二次方程
[image: image61.wmf]2
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可转化为两个一次方程，其中一个一次方

  程是
[image: image62.wmf]65

x
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，则另一个一次方程是   ▲   ．
15．图1是一张
[image: image63.wmf]Rt

△
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纸片，如果用两张相同的这种纸片恰好

[image: image351.wmf]y

能拼成一个正三角形（图2），那么在
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中，
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的值是   ▲   ．
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16．如图， 在已建立直角坐标系的4×4正方形方格纸中，△
[image: image68.wmf]ABC

是格点

三角形（三角形的三个顶点都是小正方形的顶点）， 若以格点
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为顶点的三角形与△
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相似（全等除外），则格点
[image: image73.wmf]P

的坐标

是   ▲   ．
三、解答题（本题有8小题，第17～20题每题8分，第21题10分，第22、23题每题12分，第24题14分，共80分）
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17．（1）计算：
[image: image74.wmf]20
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．      （2）因式分解：
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18．如图，正方形
[image: image76.wmf]ABCD

中，
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与
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分别是
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、
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上一点．

在①
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中，请选择其中一个条件，证明．

（1）你选择的条件是   ▲   （只需填写序号）；

（2）证明：

19．已知一纸箱中装有5个只有颜色不同的球，其中2个白球，3个红球．
（1）求从箱中随机取出一个白球的概率是多少？

（2）若往装有5个球的原纸箱中，再放入
[image: image86.wmf]x

个白球和
[image: image87.wmf]y

个红球，从箱中随机取出一个白球

的概率是
[image: image88.wmf]1

3

，求
[image: image89.wmf]y

与
[image: image90.wmf]x

的函数解析式．
20．四川5.12特大地震受灾地区急需大量赈灾帐篷，某帐篷生产企业接到生产任务后，加大生产投入、提高生产效率，实际每天生产帐篷比原计划多200顶，已知现在生产3000顶帐篷所用的时间与原计划生产2000顶的时间相同．现在该企业每天能生产多少顶帐篷？

21．为了促进长三角区域的便捷沟通，实现节时、节能，杭州湾跨海大桥于今年5月1日通车，下表是宁波到上海两条线路的有关数据：

	线路
	弯路（宁波—杭州—上海）
	直路（宁波—跨海大桥—上海）

	路程
	316公里
	196公里

	过路费
	140元
	180元


[image: image356.wmf]x

（1）若小车的平均速度为80公里/小时，则小车

走直路比走弯路节省多少时间？
（2）若小车每公里的油耗为
[image: image91.wmf]x

升，汽油价格为

5.00元/升，问
[image: image92.wmf]x

为何值时，走哪条线路的

总费用较少（总费用=过路费＋油耗费）；
（3）据杭州湾跨海大桥管理部门统计：从宁波经跨
 海大桥到上海的小车中，其中五类不同油耗的小

车平均每小时通过的车辆数，得到如图所示的频

数分布直方图，请你估算1天内这五类小车走直

路比走弯路共节省多少升汽油.
22．为了加强视力保护意识，小明想在长为3.2米，宽为4.3米的书房里挂一张测试距离为5米的视力表．在一次课题学习课上，小明向全班同学征集“解决空间过小，如何放置视力表问题”的方案，其中甲、乙、丙三位同学设计方案新颖，构思巧妙．

（1）甲生的方案：如图1，将视力表挂在墙
[image: image93.wmf]ABEF

和墙
[image: image94.wmf]ADGF

的夹角处，被测试人站立在

对角线
[image: image95.wmf]AC

上，问：甲生的设计方案是否可行？请说明理由．

（2）乙生的方案：如图2，将视力表挂在墙
[image: image96.wmf]CDGH

上，在墙ABEF上挂一面足够大的平面镜，根据平面镜成像原理可计算得到：测试线应画在距离墙
[image: image97.wmf]ABEF

    ▲    米处．

（3）丙生的方案：如图3，根据测试距离为5m的大视力表制作一个测试距离为3m的小视

[image: image357.wmf]2
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x

力表．如果大视力表中“
[image: image98.wmf]E

”的长是3.5cm，那么小视力表中相应“
[image: image99.wmf]E

”的长是多少cm？
23．如图是2008北京奥运会某比赛场馆的平面图，根据距离比赛场地的远近和视角的不同，将观赛场地划分成
[image: image100.wmf]A

、
[image: image101.wmf]B

、
[image: image102.wmf]C

三个不同的票价区．其中与场地边缘
[image: image103.wmf]MN

的视角大于或等于45°，并且距场地边缘
[image: image104.wmf]MN

的距离不超过30米的区域划分为
[image: image105.wmf]A

票区，
[image: image106.wmf]B

票区如图所示，剩下的为
[image: image107.wmf]C

票区．
[image: image358.wmf]（1）请你利用尺规作图，在观赛场地中，作出
[image: image108.wmf]A

票区所在的区域（只要求作出图形，保留作图痕迹，不要求写作法）；

（2）如果每个座位所占的平均面积是0.8平方米，

请估算
[image: image109.wmf]A

票区有多少个座位．

[image: image359.wmf]
[image: image110.wmf]24．如图，在平面直角坐标系中，已知点
[image: image111.wmf]A

坐标为（2，4），直线
[image: image112.wmf]2

=

x

与
[image: image113.wmf]x

轴相交于点
[image: image114.wmf]B

，连结
[image: image115.wmf]OA

，抛物线
[image: image116.wmf]2

x

y

=

从点
[image: image117.wmf]O

沿
[image: image118.wmf]OA

方向平移，与直线
[image: image119.wmf]2

=

x

交于点
[image: image120.wmf]P

，顶点
[image: image121.wmf]M

到
[image: image122.wmf]A

点时停止移动．

（1）求线段
[image: image123.wmf]OA

所在直线的函数解析式；

（2）设抛物线顶点
[image: image124.wmf]M

的横坐标为
[image: image125.wmf]m

,

①用
[image: image126.wmf]m

的代数式表示点
[image: image127.wmf]P

的坐标；
②当
[image: image128.wmf]m

为何值时，线段
[image: image129.wmf]PB

最短；

（3）当线段
[image: image130.wmf]PB

最短时，相应的抛物线上是否存在点
[image: image131.wmf]Q

，使△
[image: image132.wmf]QMA


  的面积与△
[image: image133.wmf]PMA

的面积相等，若存在，请求出点
[image: image134.wmf]Q

的坐标；若

不存在，请说明理由．
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参考答案和评分标准

一. 选择题（本题共10小题，每小题4分，共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
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	评分标准
	选对一题给4分，不选，多选，错选均不给分


二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）
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三、解答题 （本题有8题，第17～20题每题8分，第21题10分，第22、23题每题12分，第24题14分，共80分）

17．（本题8分）

（1）解：原式=3+3+1   ……………………………………………………………（3分）

                 =7． ……………………………………………………………………（1分）

(2) 解：原式=
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=
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18．（本题8分）

     解法一：（1）选    ①   ；………………………………………………………（2分）

（2）证明：∵
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[image: image153.wmf]ABCD

=

，
[image: image154.wmf]ACRt

Ð=Ð=Ð

．

            又∵
[image: image155.wmf]AECF

=

，

            ∴△
[image: image156.wmf]AEB

≌△
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解法二：（1）选    ②   ；………………………………………………………（2分）

（2）证明：∵
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是正方形，

            ∴
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∥
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∥
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            ∴四边形
[image: image164.wmf]EBFD

是平行四边形．…………………………………（4分）

            ∴
[image: image165.wmf]BEDF
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解法三：（1）选    ③  ；…………………………………………………………（2分）

（2）证明：∵
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是正方形，
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，
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19．（本题8分）
解：（1）取出一个白球的概率
[image: image173.wmf]2
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        (2) ∵取出一个白球的概率
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的函数解析式是
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20．（本题8分）

解：设现在该企业每天能生产
[image: image182.wmf]x

顶帐篷，

则原计划每天生产（
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由题意，得
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解得
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    经检验：
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是原方程的解． 

∴原方程的解是
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答：现在该企业每天能生产
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顶帐篷．
21. （本题10分）
解：（1）
[image: image189.wmf]2
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           ∴小车走直路比走弯路节省
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（2）设小车走直路和走弯路的总费用分别为
[image: image191.wmf]2

1

y

元、

y

元，则

           
[image: image192.wmf]180

196

5

1

+

´

=

x

y

,
[image: image193.wmf]140

316

5

2

+

´

=

x

y

．………………………………（2分）
①若
[image: image194.wmf]2

1

y

y

=

，解得
[image: image195.wmf]15

1

=

x

，即当
[image: image196.wmf]15

1

=

x

时， 

小车走直路的总费用与走弯路的总费用相等；…………………………（1分）
②若
[image: image197.wmf]1

y

＞
[image: image198.wmf]2

y

，解得
[image: image199.wmf]x

＜
[image: image200.wmf]15

1

，即当
[image: image201.wmf]x

＜
[image: image202.wmf]15

1

时，

小车走弯路的总费用较小；………………………………………………（1分）
③若
[image: image203.wmf]1

y

＜
[image: image204.wmf]2

y

，解得
[image: image205.wmf]x

＞
[image: image206.wmf]15

1

，即当
[image: image207.wmf]x

＞
[image: image208.wmf]15

1

时，

小车走直路的总费用较小．………………………………………………（1分）
（3）
[image: image209.wmf](
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     =432000（升）．……………………………………………………………（3分）
即1天内这五类小车走直路比走弯路共节省432000升汽油．
22．（本题12分）

解：（1）甲生的设计方案可行．……………………………………………………（1分）
根据勾股定理，得
[image: image210.wmf]22222
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ACADCD

=+=+=

．

∴
[image: image211.wmf]28.73255

AC

=>=

．……………………………………………（3分）

∴甲生的设计方案可行．

（2）
[image: image212.wmf]1.8

米．………………………………………………………………………（4分）
（3）∵
[image: image213.wmf]FD

∥
[image: image214.wmf]BC


∴△
[image: image215.wmf]ADF

∽△
[image: image216.wmf]ABC

．………………………………………………………（2分）

∴
[image: image217.wmf]FDAD

BCAB

=

．………………………………………………………………（1分）

∴
[image: image218.wmf]3
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．
∴
[image: image219.wmf]2.1
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（
[image: image220.wmf]cm

）．…………………………………………………………（1分）

          答：小视力表中相应“
[image: image221.wmf]E

”的长是
[image: image222.wmf]2.1


[image: image223.wmf]cm

．

23．（本题12分）

解：（1）如图，以线段
[image: image224.wmf]MN

、
[image: image225.wmf]EF

与
[image: image226.png]


、
[image: image227.png]


所围成的区域就是所作的
[image: image228.wmf]A

票区．

（能正确作出图形，保留作图痕迹，给满分） …………………………（6分）
[image: image360.wmf][image: image361.wmf]           

（2） 连接
[image: image229.wmf]OM

、
[image: image230.wmf]ON

、
[image: image231.wmf]OE

、
[image: image232.wmf]OF

，设
[image: image233.wmf]MN

的中垂线与
[image: image234.wmf]MN

、
[image: image235.wmf]EF

分别相交于

点
[image: image236.wmf]G

和
[image: image237.wmf]H

．

由题意，得
[image: image238.wmf]0
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．………………………………………………（1分）

∵
[image: image239.wmf]OG

⊥
[image: image240.wmf]MN

，
[image: image241.wmf]OH

⊥
[image: image242.wmf]EF

，
[image: image243.wmf]15
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，
∴
[image: image244.wmf]0
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．………………………………………………（1分）

∴
[image: image245.wmf]22
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[image: image247.wmf]222
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∴
[image: image248.wmf]1156.50.81445.625
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∴
[image: image249.wmf]A

票区约有1445个座位． 

24．（本题14分）

解：（1）设
[image: image250.wmf]OA

所在直线的函数解析式为
[image: image251.wmf]kx
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=

，

∵
[image: image252.wmf]A

（2，4），

∴
[image: image253.wmf]4
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, 
[image: image254.wmf]2
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,

∴
[image: image255.wmf]OA

所在直线的函数解析式为
[image: image256.wmf]2

yx

=

.…………………………………（3分）
（2）①∵顶点M的横坐标为
[image: image257.wmf]m

，且在线段
[image: image258.wmf]OA

上移动，
       ∴
[image: image259.wmf]2

ym
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（0≤
[image: image260.wmf]m

≤2）.

∴顶点
[image: image261.wmf]M

的坐标为(
[image: image262.wmf]m

,
[image: image263.wmf]2

m

).
∴抛物线函数解析式为
[image: image264.wmf]2
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yxmm

=-+

.
∴当
[image: image265.wmf]2
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时，
[image: image266.wmf]2
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[image: image267.wmf]2
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[image: image268.wmf]m

≤2）.
∴点
[image: image269.wmf]P

的坐标是（2，
[image: image270.wmf]2

24

mm
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）.…………………………………（3分）
②  ∵
[image: image271.wmf]PB

=
[image: image272.wmf]2
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[image: image273.wmf]2
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， 又∵0≤
[image: image274.wmf]m

≤2，

∴当
[image: image275.wmf]1

m

=

时，PB最短. ……………………………………………（3分）
（3）当线段
[image: image276.wmf]PB

最短时，此时抛物线的解析式为
[image: image277.wmf](
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.……………（1分）
假设在抛物线上存在点
[image: image278.wmf]Q

，使
[image: image279.wmf]QMAPMA
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  设点
[image: image280.wmf]Q

的坐标为（
[image: image281.wmf]x

，
[image: image282.wmf]2

23

xx
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）.

①当点
[image: image283.wmf]Q

落在直线
[image: image284.wmf]OA

的下方时，过
[image: image285.wmf]P

作直线
[image: image286.wmf]PC

//
[image: image287.wmf]AO

，交
[image: image288.wmf]y

轴于点
[image: image289.wmf]C

，
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∵
[image: image290.wmf]3

PB

=

，
[image: image291.wmf]4
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[image: image292.wmf]1
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[image: image293.wmf]1
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，∴
[image: image294.wmf]C

点的坐标是（0，
[image: image295.wmf]1

-

）.

∵点
[image: image296.wmf]P

的坐标是（2，3），∴直线
[image: image297.wmf]PC

的函数解析式为
[image: image298.wmf]1

2
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x

y

.
∵
[image: image299.wmf]QMAPMA
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VV

，∴点
[image: image300.wmf]Q

落在直线
[image: image301.wmf]1
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上.

∴
[image: image302.wmf]2
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[image: image303.wmf]21

x

-

.

解得
[image: image304.wmf]12

2,2

xx
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，即点
[image: image305.wmf]Q

（2，3）.

∴点
[image: image306.wmf]Q

与点
[image: image307.wmf]P

重合.

∴此时抛物线上不存在点
[image: image308.wmf]Q

，使△
[image: image309.wmf]QMA

与△
[image: image310.wmf]APM

的面积

相等.……………………………………………………………………（2分）
②当点
[image: image311.wmf]Q

落在直线
[image: image312.wmf]OA

的上方时，

作点
[image: image313.wmf]P

关于点
[image: image314.wmf]A

的对称称点
[image: image315.wmf]D

，过
[image: image316.wmf]D

作直线
[image: image317.wmf]DE

//
[image: image318.wmf]AO

，交
[image: image319.wmf]y

轴于点
[image: image320.wmf]E

，

∵
[image: image321.wmf]1

AP

=

，∴
[image: image322.wmf]1

EODA

==

，∴
[image: image323.wmf]E

、
[image: image324.wmf]D

的坐标分别是（0，1），（2，5），

∴直线
[image: image325.wmf]DE

函数解析式为
[image: image326.wmf]1
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x
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.
∵
[image: image327.wmf]QMAPMA
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，∴点
[image: image328.wmf]Q

落在直线
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∴
[image: image330.wmf]2
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解得：
[image: image332.wmf]1
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x
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，
[image: image333.wmf]2
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x
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.

代入
[image: image334.wmf]1
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x
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，得
[image: image335.wmf]1
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，
[image: image336.wmf]2
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.
∴此时抛物线上存在点
[image: image337.wmf](
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，
[image: image338.wmf](
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使△
[image: image339.wmf]QMA

与△
[image: image340.wmf]PMA

的面积相等.   …………………………………（2分）
综上所述，抛物线上存在点
[image: image341.wmf](
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 使△
[image: image343.wmf]QMA

与△
[image: image344.wmf]PMA

的面积相等.
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